

郑钦文、王雅繁、商竣程挺进美网第三轮

郑钦文的韧劲和逆转功夫令人钦佩

北京时间8月29日凌晨，三位中国球员出战2024美网男女单打第二轮比赛。中国“一姐”郑钦文逆转晋级，王雅繁、商竣程力克各自对手，首次跻身美网单打32强。

当天，7号种子郑钦文的对手是安德烈耶娃。首盘，安德烈耶娃凭借大角度回球和高吊球的“组合拳”，让郑钦文在纽约的炎热天气下来回跑动，一度取得4:2的领先优势。虽然郑钦文顽强将比赛拖入“抢七”，但仍以6:7(3)先丢一盘。之后的两盘比赛，郑钦文迅速调整状态，凭借出色的发球将场面变成一边倒，以6:1、6:2连胜两盘，连续三年闯入美网32强。

本场比赛郑钦文轰出20记ACE球(发球直接得分且对手未触球)，赛后她说：“这场比赛我进入状态比较慢，但还是一点一点找到了回球和发球的感觉。虽然刚开始我没有打出自己想要的水平，但我很高兴自己拼到了最后。尽管对手在第二盘有不少机会，但我都没有放弃。”

另一位中国“金花”王雅繁以6:0、6:4击败法国选手帕里，她此役的一发得分率为76%，远超帕里的55%。下一轮，王雅繁将对阵上届亚军、20号种子萨巴伦卡。

中国男单名将商竣程以6:2、6:3、7:6(2)战胜西班牙选手巴埃纳，他的下一轮对手是8号种子、挪威名将鲁德。

其他值得关注的比赛中，美国“一姐”、三号种子高芙以6:4、6:0击败德国老将玛利亚，在卫冕之旅上再进一步；巴黎奥运会男单金牌得主德约科维奇在6:4、6:4、2:0领先塞尔维亚同胞杰雷奇时，后者宣布退赛。



8月28日，郑钦文在比赛中发球。 新华社发

手感火热!

郑钦文总共轰出20记ACE球

2024赛季，郑钦文始终保持稳定的高水平状态。从年初的澳网首次杀入决赛斩获亚军后，郑钦文将世界排名保持在前十位置，也为中国争取到奥运会的混双资格。在奥运会为中国斩获首枚女单金牌后，郑钦文带着12连胜开启美网赛季。

作为赛会7号种子，今年美网签表对郑钦文并不友好。首轮比赛郑钦文苦战三盘逆转“种子炸弹”阿尼西莫娃，第二轮又迎来士气正旺的俄罗斯新锐安德烈耶娃。2004年出生的安德烈耶娃虽然是首次对阵赛会7号种子郑钦文，但她的发挥毫不逊色。首盘比赛一度成为破发大战，进入抢七争夺，郑钦文发出双误。此后安德烈耶娃拿到3个盘点，7比3取得首盘胜利。

身处逆境的郑钦文，同时面临着纽约高温天气的考验。但奥运会冠军保持了心态的稳定，在第二盘率先实现破发。局分领先给了郑钦文更多信心，也让安德烈耶娃背上了包袱。此后郑钦文再度破发拉开比分差距，6比1扳平盘分。这一盘郑钦文发出了7个ACE球，只比第一盘多了1个，但一发得分率高达100%。这也显示了郑钦文的稳定和对手的波动。

决胜盘前，由于纽约气温已超33摄氏度，组委会根据天气极热规则，给两位球员10分钟的休息时间。回归赛场，郑钦文在对手发球局抓住机会，逼出6次平分后终于兑现第七个破发点，这一局耗时12分钟。随着郑钦文发球更加稳定，安德烈耶娃发球出现波动再次被破发。郑钦文最终用一记ACE球锁定胜局，以6比2取得逆转好戏，继2023年后再度杀入美网32强。

本场比赛郑钦文的发球手感火热，总共发出了20记ACE球，此外她的一发得分率高达82%。这场胜利让郑钦文拿到130分，稳定在第7位的世界排名。

接下来，郑钦文将与德国选手尼迈尔争夺16强席位。两人曾经在两年前的美网交手，郑钦文当时输给了对手。

时输给了对手。

赛后，郑钦文坦言，在这场三盘大战中，自己有些慢热。“我的发球手感是慢慢找回来的，很高兴自己凭借拼搏精神取得逆转胜利，也感谢现场观众为我们建立了非常好的比赛气氛。”郑钦文说。

郑钦文也谈到了巴黎奥运夺金的一刻。她表示，现在回想起来，自己还是感觉非常的不可思议。郑钦文笑称，在奥运会夺冠后，父亲和她重提当年学习网球时的目标。“从我开始学网球，大概10岁就有了这个目标——拿下大满贯冠军。不知道这个目标什么时候实现，让我们期待接下来发生什么吧。”郑钦文说。

另一场女单比赛，30岁的王雅繁在第二轮对阵法国好手帕里。面对发球和相持都发挥稳定的对手，王雅繁展现了更强的实力，以6比0、6比4取胜。这场胜利让王雅繁拿到130个积分和215000美元奖金，职业生涯首次跻身美网32强。这也是她继今年澳网以来，职业生涯第二次打进大满贯第三轮，即时世界排名来到第73位。

职业新突破!

商竣程首次打进美网第三轮

在美网正赛取得首胜并不能令19岁的中国小将商竣程满足，北京时间29日凌晨，他再接再厉，在男单第二轮中直落三盘击败阿根廷好手巴埃纳，职业生涯首次晋级美网32强，就此成为继吴易昺、张之臻之后，历史上第三位打进美网第三轮的中国大陆男选手。

面对巴埃纳，商竣程在发球和底线相持均表现稳定，压迫对手在关键分出现失误。但在以6比2和6比3拿下前两盘后，商竣程体能出现波动，这一盘他多次在对手发球局浪费破发点。好在商竣程在自己的发球局努力找回手感，通过艰难保发确保了局分优势。

此后在巴埃纳4比5的发球局，商竣程错失3个赛点，没能实现破发后，他在巴埃纳又一个发球局中错过终结比赛的机会。比赛被拖入抢七，商竣程的发球和相持能力依然占优，最终7比2拿下抢七局，就此以6比2、6比3和7比6获胜晋级32强。这也是商竣程继今年澳网以来，再次杀入大满贯32强。此胜让小商获得100个积分，即时世界排名来到新高第65位。

在三位中国单打选手全部晋级美网32强后，双打赛场的王欣瑜和郑赛赛在首盘取胜的情况下，被博尔特和卡林斯卡娅组合实现逆转。此外徐一帆/布萨的跨国组合不敌俄罗斯组合安德列耶娃/帕夫柳琴科娃，止步双打首轮。

在美网其他比赛中，男单11号种子西西帕斯以及鲁内、阿利亚西姆等爆冷出局。女单方面，8号种子、新晋温网冠军克雷吉茨科娃、前法网冠军奥斯塔彭科、东道主好手柯林斯等也先后出局。

综合新华社、北京青年报报道